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A kultúra decentralizálás^’t^"ek kószült*ua^
I előbb meg kell

iniizeuiuának mi- ] gyár kultúrának igazan hivatott képvise- 
kezdenie munkásságát, ‘ lőjévé kell válnia Debrecennek, mert csak 

mely a nemzetmentéssel és nemzeti fen- igy lehet reménye a nemzetnek arra, hegy 
maradással egyenlő. A decentralizált ma- j régi erejével ismét a magasba emelkedik.
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A magyar kultúra nemzetfenntartó sze­
repe sohasem volt ennyire kézenfekvő, 
■lint az ország e legszomorubb napjaiban. 
A nemzeti géniusznak igazán óriási fel­
adatokat kell elvégeznie, mert meg kell 
mentenie egy ezeresztendős államot és egy 
nagyrahivatott nemzetet az, emberi civili­
zációnak. Harcra kell szállnia a kulturát- 
lanság vad ösztöneivel, melyek dara­
bokra tépték az országot és dacolnia kell 
azzal a félreértéssel és nemismeréssel, 
amely a rettenetes trianoni békeszerződést 
diktálta a hatalmasok tollába.

A magyar kultúrának ezt a feladatát 
miaden rendelkezésére álló eszközzel kell 
teljesítenie. Szolgálatába kell állítania min­
dent és mindenkit, aki vagy ami csak egy 
paránnyal is előbbre tudja vinni a nemzet 
történelmi igazát és nem szabad elzárkóz­
nia a magyarság legalsóbb rétegeitől sem. 
Főleg nem szabad egy-egy területre, vagy 
az ország egy-egy részére szigetelődnie. 
Nem szabad a magyar géniusz munkás­
ságát kizárólag a fővárosba összponto­
sítani.

A főváros népe a közelmúlt szomorú 
időkben bizonyságot tett arról, hogy nem 
képviseli igazán és méltóképen a magyar-
ság érzés- és gondolatvilágát, nem tudja 
magából azt a szellemerkölcsi erőt és ké­
pességet kisugárzani, amely szükséges 
lenne egy nemzet vezetésére és irányítá­
sára. Budapest ma inkább világváros, mint 
főváros. Ami kultnrkincse van, azt a vi­
dék szállította neki és ő nem mindig és 
nem mindenben tudja azt érintetlen tisz­
taságában tovább adni. Pedig éppen arra 
volna szükség, hogy ami nemzeti erőt a 
magyar rónák magukból kilehelnek, az 
épen és tisztán jusson tovább a gyűjtő­
medencéken keresztül az elszakított, nem­
zetiséglakta országrészekbe. Óriási nemzeti 
érdekek fűződnek ahoz, hogy ne egyetlen 
ilyen gyüjtőmedencéje legyen a magyar 
kultúrának, hanem több és sok. Leg­
alább is annyi, ahány elszakított, el­
rabolt része van az országnak, mert a 
végeken természetszerűleg sokkal nagyobb 
és sokkal több szükség van a kultur- 
kincsek halmozására, mint az, ország geográ­
fiai középpontjában.

Debrecen — sajnos — végvára ma 
Ósonkamagyarországnak kelet felé. Első­
rendű nemzeti érdek, hogy kulturközpont 
is legyen. Gyüjtőmedence, amelyből a 
magyar szellem, magyar érzés es gondo­
lat sugározzák át kincses Erdély he. nem 
érintve és megrontva, hanem úgy, ahogy 
az az, áldott magyar anyaföldből tör elő.

A kormánynak segédkezet kell nyúj­
tania ahoz, hogy Debrecen a Kelet kul­
turális empóriuma lehessen. Épülő egye-
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KróíelJcN „ellenzéki“ roham a kormAny ellen
A ndriisMy Gyula az oNíromróI

— A keresztyén párt a maga részéről 
még nem foglalt állást ezekben u kérdésekben. 
Az én véleményem az, hogy a kivételes ha­
talom gyakorlására vonatkozó rnndoleteket egy­
szerre megszüntetni ucm lehet. A sajtószabad­
ság helyreállítását illetőleg pártom részéről 
több ízben kifejezésre juttatták, hogy először 
szigorít sajtótörvényt kell hozni és csak azután 
lehet a cenzúrát megszüntetni. Véleményem 
szerint az internálást táborokat és az interná­
lás intézményét jelen helyzetben megszüntetni 
szintén nem ajánlatos. A szabadforgalom hely­
reállitását pártom szintén követeli. Az. hogy a» 
ellenzék névszerinti szavazásokat fog kérni, 
bennünket nem alterál, mert azok, akik csak 
névleg tartanak velünk, úgy sem számítanak.

Budapest, május 19. A hankgassei mil­
liók ügyében Bethlen István gróf miniszter­
elnök fel fog szólalni a nemzetgyűlés legköze­
lebbi ülésén és megnyugtatja a nemzetgyűlést 
azokkal a rágalmakkal szemben, amelyeket az 
ellenforradalmi pénzek szabálytalan kezelésé­
ről terjesztenek.

A miniszterelnök ugyanakkor nyilatkozni 
fog a forradalmi és az azt megelőző kormányok 
pénzügyi gazdálkodásáról is.

Budapest, május 19. A nemzetgyűlés hol- I 
napi ülésén, amely 5 órás tesz, folytatják a ■ 
költségvetési javaslat tárgyalását. Szombattól 1 
kezdve valószínűleg párhuzamos 8 órás ülése- ' 
két tartanak. Holnap Vdzsonyi beszél a kor- ! 
mányprogram ellen, szombaton Szilagyi Lajos j 
és Gtesswein Sándor, héttőn pedig Csizmadia ; 
Sándor.

A kormányt támogató pártok tagjai közül 1 
eddig 30 több szónok iratkozott fel szólásra. 1 
Az ellenzéki szónokok 8 határozati javaslatot | 
terjesztettek be, amelyekre névszerinti szavazást 
is fognak kérni. A határozati javaslatok köve- ( 
telik, hogy a kormány szüntesse meg a kivé- , 
teles intézkedések alapján való kormányzást, I 
a polgári egyéneket vegye ki a katonai bírás- | 
kodás alól, továbbá állítsa helyre minél előbb 
a sajtószabadságot, biztosítsa a gyülekezési és ! 
egyesülési jogokat, oszlassa fel az internálás! 
táborokat és óvja meg a magántulajdont. Kö­
vetelni fogják ezenkívül a szabadforgalom hely­
reállítását és a földreform azonnali erélyes 
végrehajtását is.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban Andrássy ‘ 
Gyula gróf a Nemzeti Sajtó Iroda munkatársa- | 
nak a következő nyilatkozatot tette;

Hogyan várják Baltazár püspököt 
Amerikában ?

Egy amerikai újság cikke a szegedi látogatásról
Ismeretes, hogy a zsidó-sajtó ünnepi 

szózat-irója, Baltazár Dezső püspök jó- 
előre beharangozott amerikai utjának és 
„kitünően értesült" lapjai réven tudtára 
adta országnak-vilúgnak, hogy az Ameri­
kában élő református testvérek meghivá- 
sára fog átkelni az Óceánon. Hogy mi a 
színtiszta valóság ezzel a hamis hangú 
harangszóval szemben, azt eléggé megvi­
lágítja a New-Yorkban megjelenő „Ame­
rikai Magyarság" című újságnak április 
30-iki 96-ik számában napvilágot látott 
következő cikk :
..Balthazar doktor a rabbik és metszők 

barátja
Egyik zsidó „politikai" hetilapból vesszük 

az alábbi, a hályogos szemüeknek is fáklyaként 
világitó gyalázatos sorokat:

„Dr? Balthazar Dezső ref. püspök és dr. 
Márk Endre Debrecen város nyugalmazott pol­
gármestere a napokban Szegeden, kíséretükkel 
együtt megjelentek dr. Löw Immánuel főrabbi 
lakásán, hogy tiszteletüket tegyék uála. Miután 
a királyi ügyészségtől nem volt, látogatási en­
gedélyük. a szolgálattevő őr nem engedte be 
őket. MarK Endre vasárnap, Balthazar püspök 
pedig hétfőn megtekintette az uj szegedi zsi- j 
nagogát és a legapróbb részletek iránt is be- ( 
hatóan érdeklődött.11

Ökölbeszorult kézzel kellett olvasnunk e
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két zsidózó gyászmagyarnak a magyargya- 
lázó főrabbinál tett részvétlátogatásáról szóló 
tudósítást. Kiváncsiak vagyunk, miféle újabb 
trükkel vágja pofon Balthazar püspök a birka­
természetű gerinctelen debrecenieket, akik 
talán még azt is eltűrnék, hogy Balthazar 
főpap parancsára zsidó metszőkkel körüline- 
téltetnének és a „zsidó nemzeti alapra“ sóké-' 
leket könyöradományoznának.

Vájjon ha mi, meggyötört turániak ön­
ként a sémita rontok rabigájába hajtjuk 
fejünket, várhatunk-e tőlük kíméletet? Nem! 
Soha! Mert a zsidó monotheizmus csak egy 
istent ismer, a vérszomjas, idegengyűlölő 
Jchovát. Jehova pedig elsősorban a turáni ős- 
müveltség megroiitója lett, amikor keletep a 
kancsalszemü, ludtalpu kóborzsidókat befogad­
tak a türelmes turániak.

A „magyar vallás“ főpapja elmegy a fő­
rabbihoz ? Önkéntelenül kitől’ belőlünk a faj­
szerető megvádolás:

— Elárulta a fajt, eladta önmagát és 
szegény, vak híveit.

♦

Na. mit szól eliez a hírhez Berkovits- 
Berkó Dávid Géza a Kuthy ,,függő“-etlen egy­
házának első zsidó fögonduoka, — aki lapjá­
ban azt. a hirt hozta, hogy Belthazár készül 
Amerikába a magyar rejormátusok n eghivá- 
s .ra. Az igaz magyar reformálások Balth izárt 
nem hívták es nem is hívnak meg. E.t a ao- 
halmányt tehat Dávid és Z. keres Jp pa es el­
tek ki azért, hogy zsidó rafinériájukkal Jélre- 
vezessék a btcsiiletes és józan magyar népet."
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A város és a kis haszonbérletek
A földmivelésUgyi miniszter távirata

Tudvalévő, hogy a földbirtokreform tör- 
javaslatának tárgyalása előtt elrendelte a 

kormány házhelyeknek és kishaszonbérletekuek 
felhasítását a nagyobb birtoktestekből, föld­
nélküli kisemberek és hadirokkantuk számára, 
hebit-ren városa ennek a rendeletnek egyál­
talán nem tett eleget, miért is a földmivelés- 
Ogyi miniszter a következő táviratot intézte a 
városi tanar-dioz :

A gazdasági felügyelőség jelentése j 
szerint a var < ingatlanait árverés utján adta ; 
haszonbérbe, holott hishaszonbérletek alakitá- ! 
sara nagy szükség van. A 84*20. számú kor- ' 
mAnyrendelet alapján a hadirokkantakat, hadi ' 
Azv< gyeket és orvakat juttassa lehetőleg mél- ; 
tauyos feltételű kishaszonbérletek vagy részes j 
mivclésü földek élvezetébe. Az árverés ily mél­
tányos feltételeket kizár. Az ügy mibenlétéről 
haladéktalanul tegyen hozzám részletes je- , 
telítést. Fóidmivelésügyi miniszter.

Erre a táviratra a városi tanács a kő- ' 
vetkező jelentest küldötte a csütörtöki tanács- I 
ülés határozatából kifolyólag a földmivelésügyi ! 
miniszterhez :

Hivatkozással 59389 sz. távirati ten- j 
deleiére tisztelettel jelentjük, hogy a 8420 
920 M. fc száma remidet 13 §-a szerint a 
mennyiben elegendő föld rendelkezésre nem áll, i 
minden nagy birtokos, vagy nagybérlő köteles I 
az altaia kezelt mezőgazdaságilag művelhető 
földekből a felmerülő szükséghez képest akkora 
területet, amekkorának elvonása a birtok többi 
részén az okszerű gazdálkodást nem gátolja, 
méltányos feltételek mellett kis haszonbérle­
tekbe vagy részes művelésbe adni. Debrecen 
szab. kir. város birtokait nem maga kezeli 
hanem azokat az. 1886. évi XII. t. c. 120 §-a, ; 
értelmében nyilvános árverésen köteles haszon- ; 
bérbe adui.
i..1............... "" "i .............„m—as.  ........

A tífusz-járványról
Dr Sörös Miklós miniszteri ta­
nácsos Debrecenben felülvizs­
gálta az óvintézkedéseket -- 
Dr Tüdős Kálmán tisztiföorvos 

a járványról
A Debrecen egyes városrészein előforduló 

kiütéses tífuszjárvánnyal kapcsolatosan szerdán 
délntáu a népjóléti minisztériumból Debrecenbe 
érkezett dr Sörös Miklós egészségügyi főfel­
ügyelő. aki megvizsgálta a járvány elleni óv­
intézkedéseket. Sörös dr főfelügyelő kintjárt 
tegnap délelőtt a járványkórháabau D, ahol 
megvizsgálta a betegeket. Tegnap délben fel­
kerestük egyébként dr Tüdős Kálmán tiszti 
főorvost és a járványról a „Hajduföld“ munka­
társa előtt a következőket jelentette ki :

A járványos betegség kétségtelenül 
kiütéses tífusz. Tegnap óta uj megbetegedés ' 
nem fordult elő. Eddig mindössze 17 megbete- j 
gedés történt, amelyek kozni egy eset halálos ! 
volt. A betegek kint feküsznek a járványkor- i 
házban, akik talán mind meg fognak gyógyulni. : 
Ugyanis a betegeknél a kór olyan stadiumban I 
vau. amely hála Istcnuek ' talán nem lesz 
halálos. Tegnap délután érkezett meg dr Sörös 
Miklós miniszteri tanácsos, mint a népjóléti 
minisztérium kiküldöttje, aki megvizsgálta a 
mai nap folyamán a járvány megakadályozására 
és továbbterjedésére eddig tett óvintézkedése­
ket. A minisztertanácsos ur kint is járt a jár- 
vanykórhazban ; megállapította azt is, hogy a* 
járványfészek el van szigetelve és kijelentette, 
hogy véleménye szerint a járvány nagyobb el­
terjedése ezidöszerint meg van akadályozva. Ma 
délelőtt a lakásviszonyokat illetőleg dr Sörös ' 
megtekintett néhány lakást és megállapította, 
hogy a lakások, sajnos, túlzsúfoltak. A tiszta­
ság pontos betartására hivja fel az egészség­
ügyi főfelügyelő a lakosságot. A ma napon je­
lentettek ugyan egy gyanús esetet, de ennek 
a megbetegedésnek valódiságai majd csak a 
vérvizsgalat mondhatja meg.

Ma délután egyébként a főorvosi hi­
vatalban ankét lesz dr Sörös Miklós egész­
ségügyi főfelügyelő elnökletével, amelyen a

Ezen törvénycikket az 1920. évi XXIX. 
t.-c. nem helyezte hatályon kívül, ennélfogva 
a törvényhatóságnak ingatlanai bérbeadása 
tekintetében fenti törvényes rendelkezéstől el­
térnie nincs joga. A város nagybérlői az 
általuk haszonbérelt területekből már 360 
holdon felüli kishaszonbérleteket alakítottak, 
így Csanak Jenő ohattelekházi bérletéből 
mintegy 300. Pappler Géza belsöohati bérleté­
ből mintegy 60 holdat engedett kishaszonbér- 
letek céljára Egyek község lakosai részére. 
Továbbá a Munkásházépitő R. T.-uak, a köz­
hasznú munkás kertnek, a Nyukosznak és a 
katonai alakulatoknak mérsékelt bérösszeg 
mellett több száz hold tőidet adott a város 
kishaszonbérletek alakítása céljából.

A 8420 920. M. E. sz. rendelet 14. §-a 
szerint a birtokos, vagy haszonbérlő csak akkor 
köteles kishaszonbérletet, vagy részes művelést 
adni, ha az igényjogosultaknak saját, vagy 
illetményföldjük nincsen és a megélhetésükhöz 
szükséges földhöz a szokásos részes mivelés 
utján sem juthatnak.

Minthogy- a debreceni határban a föld­
mi vesék nemhogy' részes földhöz nem juthatnak, 
hanem nincsen elegendő részes munkás, a fenti 
szakaszokban körvonalozott eset nem áll fenn.

Debrecen város tanácsa szociális érzé­
sénél fogva a törvény és rendelet betűin túl­
menőiéig is igyekszik a kisemberek földigényé­
nek kielégítésére. A város anyagi helyzetének 
érdekében azonban a város ingatlanainak nyil­
vános árverésen való értékesítéséről az 1886. 
évi XXII. t. c. értelmében le nem mondhat s 
arra nem is jogosult.

A távirati értesítést a tanács nevében 
Csóka Sámuel h. polgármester és dr Tatay 
Zoltán tb. tanácsnok Írták alá.

tiszti orvosokkal a járványt érintő dolgok felöl 
fogunk tanácskozni.

A ragályfészek
Kaptuk az alábbi levelet, amit szives 

figyelmébe ajánlunk a városi és rendőri ható­
ságoknak és a tiszti főorvos urnák.

„Felütötte fejét Debrecenben is a fekete 
rém a kiütéses tífusz alakjában. A hatóságok 
annyit megállapítottak, hogy a tífusz meleg­
ágya, ahonnan a fertőzés kiindult, a Vendeg-u. 
40. sz. alatti Sipos família gyalázatosán elhanya­
golt és nndortkeltöen ocsmány, lakásnak egy­
általán nem nevezhető bacillus-tanyája, ahová 
az orvos is csupán a küszöbig merészkedett be­
hatóim. S ma, mikor már halottja is vau e 
ragálynak épen a Vendég-u. 40. sz. alól, még 
mindig érintetlen piszkosságban.tündököl ez az 
egészségügyi közegek által különös figyelemre 
nem méltatott nyomor-, illetve szennytanya. Az 
Egyetértés tegnapelőtti száma téves vagy felü­
letes értesülése szerint már teljesen tiszta és 
fertőtlenített ez a kérdéses lakás, de szeret­
ném, ha látná az illető cikkíró azt a kétségbe­
esett küzdelmet, amit a közvetlen szomszédok 
a 40. sz. alól vándorútra kelt svábbogarak és 
különböző minőségű és mennyiségű förtelmes 
férgek ellen folytatnak, akkor nem intézné el 
ol\ barátságos intéssel ezt a közegészségi 
szempontból momentan nagyon is életbevágó 
kérdést, hogy a Vendég-u. 40. sz, alatti lakás 
tisztasági tekintetben kifogas ala többé nem 
esik. Kérjük a hatóságot ez ügynek tüzetes 
megvizsgálására, melyre vonatkozólag a Ven­
dég-utcai lakók már egy kérvényt is adtak be 
mert az állapot kezd tűrhetetlen lenni. B. J.“

Az amnesztia-rendelet végrehajtása
Budapest, május 19. Az igazságügy minisz­

tériumban jórészt elkészültek az amnesztia­
rendelet végrehajtásával. Illetékes helyről erre 
nézve azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a 
pestyidéki törvényszéken körülbelül 800 kom- 
munista volt jogerősen elítélve. Ezek közül az 
amnesztia-rendelet intézkedései szerint mintegy 
hatszaznak volt joga kegyelmet kérni. A vég­
leges statisztika még nem készültei a kegyel- 
niezésekrol, de információink szerint aránylag 
nagyon kevesen részesültek benne.

FelMŐ-Sziléziit helyzete
London, május 19. Lloyd George ma eHfe 

újabb beszédet mond egy estélyen, melvet az 
uj amerikai nagykövet tiszteletére rendeznek. 
Valószínűnek tartják, hogy ez alkalommal a 
felső-sziléziai helyzettel is foglalkozni fog.

Hakitsiinh tejszövettatetet
A szövetkezeti mozgalomnak a. háború 

: előtti időkben a legszebb hajtása a tejszövet. 
! kezeti ag volt. Ez különösen állattenyésztő 
i vidéken mindinkább elterjedni kezdett és az 
i állatállományt folytonosan tökéletesítvén, a 

gazdának nemcsak állandó, de egyre fokozódó 
jövedelmet is biztosított. A háború, de mé» 
inkább a forradalom és az ezt követő idők 

mint annyi sok más nemes ügyet — azon- 
: ban fejlődésében nemcsak megakasztotta, de 
I többé-kevésbé megsemmisítette. Ma még ugyan 
í a tej forgalom nincs szabaddá téve, de mert a 

kereskedelem az egész vonalon a szabadfor­
galom felé törekszik, rövidesen remélni lehet, 
hogy a tejforgalom is hovaelőbb szabaddá lesz.’

Maradékországunk területén az állat­
tenyésztés fellendülését nagymértékben gátolja 
a legelöhiány, amely a. földbirtokreform ilyen 
irányú intézkedései ellenére sem nyerhet meg­
felelő megoldást. Hogyan fejlessze * pld. Nagy- 
kóny község állatállományát, ahol 5800 darab 
lábasjószág van, amikor egy talpalatnyi legelője 
nincs úgy, hogy jószágait egész nyáron istál­
lózni kénytelen. Ilyen esetben természetesen 
lehetetlen a finomabb, tejelő jószág tartására 
való áttérés, illetve az állatállomány nemesítése, 
fejlesztése és ezek nyomán a tejszövetkezet 
kiépítése.

Nemcsak a földmivelésügyi kormánynak, 
de minden községnek, városnak és minden gaz­
dának magának is kötelessége a legelőkérdés 
megoldását tehetségéhez mérten előmozdítani. 
Nem szabad, különösen pedig ma nem szabad 
ezen a téren is mindent a kormánytól, az ál­
lamtól várni. Egy kis jóakarattal minden köz­
ség és város segíthet magán legalább annyira, 
hogy a tejszövetkezet megalakításához a legelő­
területet biztosítja

A kis Dániát az 1864-ki nagy szétdara- 
bolás és összeomlás után állattenyésztése emelte 
mai színvonalára. A mindeniráuyu szövetkezés 
mellett az állattenyésztő, állatértékesitő, tej- 
és vajszövetkezetek (mint ezeket nálunk is a 
Dunántúl Újhelyi Imre megszervezte) ezrei 
tették gazdaggá, ennek eredményeként mű­
veltté és ma mar számottevő tényezővé a fél­
századdal ezelőtt haldokló Dániát. Dania a 
tejgazdaság terén mestereit: a holsteiniakat 
gyorsan és messze túlszárnyalta a benne élő 
szövetkezeti szellem révép. de meg a dán nép 
kiváló gyakorlati érzéke folytán.

A dán tanulni szeret, de nagyon takaré­
kos, megválogatja tehát, hogy miié fordítsa a 
rendelkezésére álló pénzt. Sajátságos intéz­
ménye Dániának a „szakértők hivatala.“ Ott 
nem egyes emberek kedvéért létesítettek ujabb- 
nál-iijabb hivatalt: de akinek az állam és a 
társadalom hasznát vette, azt nemcsak megbe­
csülik, hanem oly javadalmazásban is részesí­
tik, hogy az állásával járó követelményeknek 
megfelelhet s anyagi gondok nem nehezednek 
vállaira. A szakértőktől tehát a dánok egyál­
talán nem sajnálják a fizetést és ezek egész 

I kara lelkiismeretes, önzetlen munkájának kö- 
; szönhetik más népek felett való magas fölé­

nyüket.
A mi gazdáink több helyen tejterméküket 

üzérkedő közvetítőknek adják át.' Pedig, ha 
tejszövetkezetekot alakítanának, nemcsak erős 
gazdatársadalmi szervezetet teremtenének, ha­
nem a maguk intézményeit — önmagukat — 
támogatnak és erősítenék.

• 1^'sszí’^* hogy a gazdaközönség a föld- 
mivelesügyi kormánnyal együttesen meg fogja 
találni a módot arra, hogy a legelőkérdést 

’ minden községben és városban megoldja. Ez 
a legsürgősebb, mert anélkül állattenyésztésünk 

i fejlesztése nem remélhető,
A Magyar Gazdaszövetség, vágj a GAEA 

! üzemi szövetkezeti központ (mindkettő Buda­
pest IX. l.llői-iit 25.) készséggel nyújt minden 
tejszövetkezeti kérdésben útbaigazítást és fel­
világosítást.



május 20. ti A I D u b O L U X eidai

W A Pl HÍ REK
oa

A rövid szoknyát 
avatták vitás kérdéssé a pesti Lipótvárosban. ' 
Szabad-e a mamáknak térdig érő szoknyákban 
járatni serdülő, sőt nagyon is felserdült led- \ 
nyalkát és főleg szabad-e maguknak a mamák­
nak is kevésbbé hosszú aljak révén fitogtatni 
és kelletni női bájaikat ? Furcsa kérdés, nemde ? 
Legfurcsább benne mindenesetre az, hogy egyál­
talán kérdéslehet. Mert amint kérdéssé válik, 
azonnal kiállította koráról a szegénységi bizo­
nyítványt erkölcsi tekintetben. Mi nem avatjuk 
■kérdéssé és nem kívánunk vele foglalkozni, 
mint a főváros „liberál-sajtója". Mi nagyon 
szomorúnak tartjuk, ha ilyesmiről vitatkozik a 
közvélemény és főleg vitatkoznak komoly, az 
élet forgatagában megedzett férfiak. 4 szoknya 
rövidsége a szemérem dolga elsősorban,' aztán 
a jóizlésé. Nagyon elszomorító lenne az, hu a 
szemérem csak azért lenne szemérem, mert nem 
akar szemérmetlenség lenni és csak addig lenne 
szemérem, amedig nem kiáltaná a szemérmet­
lenséget... Mi nem féltjük a mi olvasó közön­
ségünk jó ízlését, mert nincs miért féltenünk. 
Azok a lapok, amelyek féltik, csak tárgyalják 
a rövid szoknya kérdését és vitatkozzanak fö­
lötte nagy komolyan, mert van okuk reá.. Ha 
igy rövidül olvasóközönségük szoknyájával sze­
mérmük is, hamarosan beleszól a kérdésbe az 
államrendőrség is...

Gazdagyiilés Budapesten. A városi ta­
nács az c hó 21-én tartandó búd.pesti gazda­
gyűlésre a maga részéről dr Tatay Zoltán tb. 
tanácsnokot küldte ki. Tatay dr ma délelőtt 
Budapestre utazik.

Hagyar vadászok ! Vadászterületeink 
kéthaiinadrészc ■ elrabolva: a megmaradt: fel­
dúlva. kipusztitva! Tömörüljünk, hogy az egye­
sülésben rejlő erő hatalmával mielőbb helyre­
állíthassuk elpocsékolt nemzeti kincsünket, a 
tönkretett, gyönyörű vadállományt: megszün­
tethessük a vadászati anarkiát és le'örhes ük 
az elviselhetnie" lőszeruzsorát! Akik ezt szi­
veteken viselitek és óhajtjátok: lépjelek be 
mindannyian az ország legnagyobb vadásztes- 
tületébe, a ..Magyar Vadászok Országos Szö­
vetségébe“ (Budapest, Vili., Gyulay Pál utca 
Hí.) Ha mind együtt leszünk: mint malomkő 
alatt a húz,a. úgy pociik szét kívánságunk súlya 
alatt minden akadály! Vadászüdvözlettel: ör- 
gróf Pdliuvici' ■! György, gvóf Somssich Tihamér.

— Javul 
21-től kezdve 
órától éjjeli 
Gáz reggel 6

a világítás. Szombattól, 
a villanytelep reggel fél 7 

2 óráig szolgáltat áramot, 
órától este 10-ig lesz.

— A vasárnapi beszámoló, a tegnap dél­
előtt tartott tanácsülésen Csóka Sámuel h. 
Bolgármester bejelentette a tanácsnak, hogy 
vasárnap c hó 22 én dr Bernobik Nándor nép­
jóléti miniszter, a város nemzetgyűlési képvi­
selője Debrecenbe érkezik és javasolta, hogy a 
városi tanács a maga részéről képviseltesse 
magát a pályaudvaron ünnepélyesen végbemenő 
fogadtatáson. • A városi tanács megbízta Csóka 
Sámuel h. polgármestert, bogy a város nevében 
üdvözölje az érkező minisztert. Bcrnolák 
miniszter társaságában ugyanakkor Debrecenbe 
érkeznek MHotay István dr és Prőhle Vilmos 
dr nemzetgyűlési képviselők is, akik politikai 
beszámolót tartanak. Hír szerint ez alkalom­
mal több képviselő, köztük gróf Andrüssy 
Gyula is Debrecenbe érkezik.

— A városi tanács az Apponyi ünnepségen. 
Megírtuk, hogy a városi tanács meghívást kapott 
az Apponyi ünnepségre. — A tanács a maga 
részéről Dr Vargha Elemér tb. főjegyzőt, 
Meggyassíoj’ Miklós árvaszéki elnököt és Vá'áry 
István tb. tanácsnokot küldte ki, akik a város 
zászlójával, hajdúkkal, disz magyarban jelennek 
meg a 22-i ünnepségen.

— Adatgyűjtés az uj vámtarifához. Az uj 
magyar vámtarifa szövegezésének előmunkála­
taihoz tudvalevőleg hozzákezdett már a keres­
kedelmi minisztérium, s a különböző szaktestü­
letek már gyűjtik tagjaik kívánságait. Számos, 
főként vidéki magyar vállalat, iparág azonban 
(különösen a kézműipar köréből) nincs állandó 
érintkezésben ilyen szaktestületekkel, holott 
kívánatos, hogy az uj tarifa is tökéletesen al­
kalmazkodjék a különleges magyar viszonyok­
hoz. Ezért ezúton is felhívjuk az érdekeitek 
ügyeimét arra, hogy az uj magyar vámtarifára 
vonatkozó megjegyzéseiket, kiváltságaikat. eset­
leg uj iparágak bevezetésére vonatkozó tervei­
ket is közvetlenül vagv szakmabeli egyesüle­
tük utján Írásban vagy szóval minél előbb kö­
zöljék a Magyar Vámpolitikai Központ irodaja­
vai (Budapest. V.. Alkotmány-u. 8. Hl. tele­
fon 135—23.)

— Az életunt harangozó Tegnap éjszaka 
Szatmári Imre 48 éves, volt nádudvari haran­
gozó Homok-utca 8. szám alatti lakásának ud­
varán levő góré egyik kiálló gerendájára tc>- 
akasztotta magát és meghalt. Hátrahagyott 
levelében azt Írja: „Bocsásson meg nekem min­
denki, én megbünhödtem tetteimért' . A sze­
rencsétlen harangozó állás nélkül volt s 'ab>- 
*zinüleg a <

Fizetnek a németek
Paris, május 19. A jóvátétel! bizottság 

tegnap kapta meg a német kormány mik azt a 
jegyzékét, amely a 150 millió aranymárka ki­
fizetéséről szól.

Fmelik a kenyér árait
Budup-st. május 19. A kormány tagjai 

minisztertanácsra ülnek össze. A miniszter- 
a gabonaforgalom 

szabályozása. Erre vonatkozólag Moyer János 
közélelmezési miniszter azt a nyilatkozatot 
tette, hogy a gabonarendclet csak egy hét 
múlva fog megjelenni. A kiőrlés eddigi aránya 
80% volt, ezt most 75" >>-ra szándékozik csök­
kenteni. Ennek az lesz a következménye, hogy 
a kenyér minősége megjavul, de ezzel arányo­
san az ára is emelkedni fog. Az emelkedés 
azonban lényegtelennek mondható. Kijelentette 
a miniszter azt is. hogy a közélelmezési mi­
nisztérium működése július elsejével feltétlenül 
meg fog szűnni.

Uj belügyi Allanitiíkár
Budapest, május 19. Politikai körökben 

ismételten felszínre került Sieiner Gyula me­
nekültügyi kormánybiztos belügyi államtitkárrá 
való kineveztetésének ügye. Ezt a hirt úgy a 
keresztyén, mint a kisgazdapártban szimpati­
kusán fogadták, mert Steiner nem prononszi- 
rozott politikus és kiváló közigazgatási szak­
ember hírében áll.

Bizalom a kormánynak.
Budoped, május 19. Pest vármegye rend­

kívüli közgyűlésén Erdélyi Lóránt főjegyző ja­
vaslatára elhatározták, hogy a kormányt és 
Rád. y belügyminisztert külön feliratban, is Üd­
vőz,iik és biztosítják legteljesebb bizalmukról.

ma
tanács legfontosabb tárgya

Hirdetmény
a sókésfcletek be jelentéséről

A in. kir. minisztériumnak H47 1>21. M E. szánni 
rendeleté értelmében mindazok az egyének, jogi sze- 
méhek, cégek, akiknek birtokában u kormány rendelet 
kihirdetése napján, vagyis 1021. évi május hitL> en 
konyhasóból, marhalából vagy tparsóból külön knlön .>0 
kilogrammot meghaladó készletük van. kötelesek a : 
készletet valamint annak tárolási helyet az illetékes | 
nenziigvöri szakasznál folyó évi május hó 23-tg beje j 
leniem'és az étkezésre használható közönséges konyha i 
sónál kilogrammonként 2 korona, lábsonál kilogram • 
„ionként 1 korona, tisztátalan iparsónál kilogrammon­
ként 2 korona, tiszta iparsónál kilogrammonként .1 kor . 
marhasónál kilogrammonként 3 korona. Luculus kris- 
talvsónál 7.r><> grammot tartalmazó dobozonként fo 
koronát pénzügyőri megállapítás után az állampénztárba 
befizetni. ... _ „\ki a bejelentést megtenni elmulasztja, vagy a 
ténvli-'es készletnél kevesebbet jelent be. a megrövi­
dített vagv megrövidítés veszélyének kitett, árkulönbozet 
4 s szoros összegéit; n megállapítandó pénzbüntetéssel 
büntetendő. Aki a bejelentés körül más szabalytalan- 
ságot követ el. 20 (húsz) koronától IOO (sz.azl koronáig 
tenedliető pénzbüntetéssel büntetendő.

\ bejelentés szóbelileg is megtehető, mely eset 
ben a pénzügyön szakasz a bejelentés adatait kel 
példánvtt jegyzőkönyvbe foglalja Szobeh bejelentő? 
hiánváimn az’ érdekeltek két példányú .ra-.be > bojt- 
lenté-t tartoznak adni, melyben kötelesek készleteiket 
Imail, szerint elkülönítve a tárolás! hely es a meny- 
nyiseg pontos megjelölésével feltüntetni. - U. k>r. 
pen '.ügyigazgatósH;

A Inrdosxoba betörői. Csanidy Ák «s 
százados. Széchényi-utca 42. sz;i"> alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek fürdőszobáját távolléte alatt feltörték 
és onnan több száz korona értékű fehérneműjét 
ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást 
a fürdőszobatolvajok ellen.

Tűz a debrecen budapesti vonatéi.
A Debrecenből 5 óra 45 perckor induló vegyes- 
vonat egyik elsőosztályu kocsija szerdán este 
Püspökladány és Apavára között a gázeső el­
romlása következtében kigyulladt. A kocsiban 
utazott Ghiczy Tihamér, a debreceni állami 
rendőrségi kerület főkapitánya is Lova-sy fő­
felügyelővel együtt. A tüzet Apavarán sikerült 
szerencsésen eloltani, sebesülés nem történt.

— A kivitel szabályolása A hivatalos 
közlöny szerint a köles és a bor kiviteli ille­
téke eltöröltetett Heremag, lucerna és lóhere 
kivételével u-ja után K. 100. kiviteli illetek 
fizetendő. Tisztátlan lóhere illetékmentes. — 
Állatokra kiviteli illeték : bika és ökör d ira­
tonként K 2000, juh K 300. 130 kg-ml ne­
hezebb sertés darabja után K HXXf fizetendő. 
Miniszteri rendeletre államadósság nostrifiká- 
lásával megbízott bankok a címleteket tartsák 
vissza, ne adják ki, mert a vagyon valtságnál 
ezek tekintetbe lesznek véve,

— A meglopott theologns. Seres Lajos 
theologus feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes 4 darab selyem paplanját az 
egyetemi internátus I emeleti lakásából ellopta. 
A rendőrség elfogta a tolvajt K. K. diák, 
ugyancsak egyetemi internátusi lakos szemé­
lyében, aki ellen megindította az. eljárást.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács a tegnapi 
nap folyamán a következő debieeeni lakosokra* uj 
iparengedélyt adott: Kerekes Miklós serléskeressedcs 
100 korona, Reinitz Béla bankbtzoinányi üzlet HMM) 
korona, Ungváty István titnáripar 500 korona, Navy 
Lajos szeszes Italok vitelének közvetítése 3 -0 korona 
Szepesi Károly ócskamütárgyak kereazedese 200 kor , 
Hajdú Miklós bazár és rövidáru kereskedés 100 sor., 
Karingetz Sándor géplakatos ipar 100 korona, G lsek 
György ékszerkereskedés 100 korona, Szilágyi kmosne 
levestészta készt és és árusítás 100 korona, Náórády 
János fűszer festék és vegyes áru kereskedés 2oo 
korona.

A hasak közüzemi költségei. A Deb­
receni Háztulajdonosok Egyesülete nevében 
Suhajd i Béla elnök a Városi Tanácshoz a mai 
napon kérvényt adott be, mely ben a szemét­
kihordás, viz és kéményseprési dijaknak a la­
kókra leendő áthárítása céljából a közüzemi 
pótlékot a lakbér 50 százalékában megállapí­
tani és az erre vonatkozó szabályrendeletet 
sürgősen elkészíteni kéri.

Pálly-növérek sikere a keleti vásáron. 
A budapesti lapok ma arról számoltak be, 
hogy a Kormányzó nagy megelégedéssel gyö­
nyörködött a debreceni Pálfy-növérek kiállító 
asztala előtt, melyen az iparművészet remekei 
vonultatták fel.

Ki nem tudja, hogy a magyar iparművé­
szeibe is bevonult a kozmopolita irány az 
utolsó évtizedek alatt ? Annál nagyobb a jelen­
tősége annak és annál örvendetesebb. hogy az 
idei keleti vásáron Pálfy-nővérek hatalmas ki­
állítási anyaggal hirdetik a tiszta magyar sti­
lus dicsőségét. Az első napok háromszázezer 
nézője rajongással gyönyörködött a minden 
izig magyar munka eredményében, me y még 
a hindu batik munkákba 
tivolitokat vitt bele.

A kiállító asztalt 
mellett a Pálfy-növérek

is tiszt I magyar in •-

elrendezése 
kivitelű sza­

dologtalanság adta kezében kötelet ,
Lánczy,

kir. tan., m. kir. pénzügyigazgató

művészi 
művészi

badalmazott tűpárnái dekorálták, melyek a deb­
receni mézeskalács formáját es motívumát vit­
ték át az iparművészeibe, ami bizton uj dicső­
séget és megismerést hoz Debrecen varosara.

A Pálfy-növérek kiállító asztalát nemcsak 
a bel- és külföldi kereskedők keresték fel, 
amint halljuk, megrendelések megtételére, de 
a Pálfy nővérek volt tanárai M ihmyai. I vary 
is, továbbá a svájci újságok képviselője is s 
amint halljuk, a küllőid) szaklapok külön >ojják 
ismertetni a Pálfy-növérek alkatGa.it.

Különösen nagy hatást értek el a magya­
ros aplikációs faliszőnyegek, művészi dobozuk, 
a debreceni Pálfy-szivck és a Pálfy Erzsiké 
grafikai munkái.

alkatGa.it
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Bendon hírek. Lop<i*ok: H eiszberger 
Mihály, Széi henyi-utcai Inkos 3 ozer korona 
értékű fehérneműjét ismeretiéi tettesek ellop­
ták _ Tegnap délután R<id<> István egy par 
cipőjét a tisztviselötelepi sportférről «lloptak. 
_  Nagy~SzubÓ Sándor ki-hegyesi-ut 3.» szán 
alatti lakos udvaráról az éj folyamáu ismeretlen 
tettesek 4 csirkéjét és 1 tyúkját ellopták. A 
rendőrség nyamozza a tolvajokat.

Művészet.
oa

Páricsy a szombati hangversenyen. P.v/isy 
Pál kiv.üá tehetségű fiatal hegedüniuvéSKünk 
szintén szerepelni log a „Bethlen tiábor kör 
szombat (21) esti It ingvcrsenyén s művészi já­
tékával ft is részese lesz annak a sikernek, 
amelyet már a többi számok is biztosítanak. 
A részletes műsort később közöljük. Jegyek 
Csáthynál és Méliuszuál 12 I5U koronáig kap­
hatók.

Atlas Asbestcementpalaqyár
Részvénytársaság
Budapest. V.. Derottya utca 6 a. IV 50. Teleten 176.60 
SArgöuyciiaPalatiaa. Gyár Budafok.
LEGKIVÁLÓBB MINŐSÉGŰ

tetófeds-anyagásak étidéi ssállitását megkezdte.
Vattái -ATLAS-PALA"

ATLAS“
jelzéssel van ellátva.

SZIKH ÁK

SPOUT.
au

Vivoakadémia Nyíregyházán, b'oiyó hó 20 an dél­
után fel ö órai kezdettel a .Korona* dísztermében 
propaganda vivóes ély lesz, melyen a debreceni vivők 
közül is számosán vesznek részt.

DVSC—St-Pöltenbea. Píinkő.dkor a va-ut sok ki­
váló csapata serlegnurkózésen szerepzlt Austriába, hol 
szombaton a Bécsböl lejött másodosztályú csapattól 
fi: I arányban vereséget szenvedett, míg vásár: ap 
1 t O-ra legyőzte a St-Pö teni csapatot A hétfőn s;rra- 
kerülő zürichi csapattal, mely a vasárnapi ellenfelén 
3: 0 győzelmet aratotl, mar nem mérkőztek, mert a 
nézeteltúíések következtében elutazott. Így a szorgal­
mas vasutas csapat a második dijat nyerte.

Fölhívja EMSE football szakosztály előadója a 
foothal játékos tagokat, hogy folyó h > 20 án délután 
4 órakor az első tréning megbeszéieséie a Hungária 
kávéházban szíveskedjenek megjelenni.

Birkózás kezdete az Ó korba visszanyu ik s a 
görög népünnepélyt k legkimagaslóbb sportja volt. A 
legerősebb s a legszebb izmu férfias kerülnek ki ezen 
sport művelői közül. E nemes sport intenzív fejleszté­
sét tíiz.'e ki a DTE cé ul s felkér mindeneit, aki ezen 
sporttal foglalkozni vagy a t párt mi óhaj ja, hogy 
szándékát üyőry birkózó szak előadójával nélfön, 
szerdán cs pénteken fi—7 óra között (Péterfia-u. 76. 
szám) tudassa.

A Magyar Atlétikai Szövetség keletmagyarorssági 
kerülete május ifi an csütörtök (Urnapj.) délután 3 
órai kezdettel atmtikai versenyt rendez a kővetkező 
számokkal: K0, 4 0 és 3000 nt-es síkfutás, 200, 8(>0, 
4'50, 200 m-es sta étafu ás. magas- távol és rúdugrás, 
sulydobás, disz' os és gcre’yvetés. A versenyen részt- 
veliet mindenki (ifjúsági es senior) aki va'amelvik sport­
egyletnek tagja. Sem nevezési dij, sem díjazás n ne-’, 
mivel a tiszta jö.u delem az atlétikai pálya re dbeho- 
zására lodit'.atik Nevezések legkésőbb május 23 ig 
levélben közlendők Sennyei Oláh Istvánnal (Péterfia- 
utca 76.).

A Magyar Atlétikai Szövetség keletmagyarországi 
kerülete május 26-an délelőtt te! 12 orakor a Bika 
Icavél'áz'-nn kerflkti gyűlést tart a fo»ó evh->n rende­
zendő eisenyck, a bajnoki verseny megtartana és más 
fontos ügyekben, miárt is a pontos mer i< lenés kéretik.

A Magyar Úszó Szövetség tiszaészaki kerülete 
május 26 au délelőtt 10 órakor a Bika kávéházion 
tartja alakuló gyűlését Ez alkalommal választ] tk m g 
a kerület tisztikarát is A g'.íll.s tárgya még a kerületi 
es vidéki bajnoki uszőverseny megrendez se, a II. 
us?ókongresszusnak Dnbrecennen való megtartása stb.

A tőzsde
DO

Budapesti sárlat május 19. Magyar hitel 157. 
Osztrák Intel 045, Angol Magyar bank" 750, Leszámít 
bank 700, Magyar-Olasz bank 3J2, Jelz. hitelbank tgá 
Keresk. bank 637S, Pesti hazai első 19.400 
miskolci - . ’ u#í

Valuták. Napoleon 700 — 720, Angol font 
—, Dollár 198 200, Francia frank I75U-— 185(j. ma..s 
305- 385, Lira 1150 -1250, Osztrák kor. 38.50—41) n? 
Rubel 75—79, Lei 355—375, Sokol 305—375. SváLí 
frank---------------. Korona dinár 670 710, Er!U)|.' 4
670 710, Lengyel márka 26—28.

Bécsi valuta május 10. Márka 941, Lei 960,1a™ 
3025, Francia Frank 4700, Svájci Frank 9675 Ónii* 
544, Rubel Sokol 808. ’ ** •

Zürichi sárótóssde máj, 19. Berlin 982.50, Búitok 
201.50, Newyork 556, London 2227, Paris 4730, Miláné ■ 
3085. Brüsszel 4760, Kopimhága 100.50, Stockholm )gj 
Krisztiania 92, Madrid 76.—, Buenos-Airns 175 
Prága 810. Budapest 270, Zágráb 422.50, Bukarest ül;’ 
Varsó —. Becs 147.50, Osztrák lebélyeg. —.

ISesÓgasdák jelentése máj. 1». Takarmány ánn> 
750—775, sörárpa 950—10OO, zab 750 800, r»nce 
1200—1400, köles 400—500, tengeri 775—800, fehér 
bah 450—460, jenese 10Ö0—1400. Ab feladó állomás 
100 kg ként. Lóhere 4046. lucerna 0350. szőrös bükköny 
1200—1300, muhar 600—700. őszi borsó 500 — 600. leu 
mag 1000—1100, tavaszi bükköny 700—BoO, pobaida 
mag 800— 900, mák 300 - 330, napraforgó 650—7«) 
kender 1000—1100.

ff® M1 _i. es lírás ütegen pénzt, aranyai,■ H f® 11 MV ezüstöt legeslegdrágábbaa UOIluH SiiíRHi Syörflv 
» DEBKECZEN. Kossnth-n U
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A vereshajul, Lukácsy Sandur romantikus 
népszínművet újította föl szerdán este n Cső- 
konai-szinház. A repriz egyben Vidghnty hajós 
jubileuma volt, aki Veréb Jankó .szomorkásán 
vidám alakjában kapott megérdemelt sok tap­
sot. Kívüle tiodun Mtrgif. kitűnő Szilaj Ka­
tája, Székely Zizi finom és biztos játéka, 
lamint C.so/rtuZossy ereje 
vitték sikerre a darabot.

A rendezés néhol szem elöl tévesztette, hogy 
a népszínmű nem bohózat, .stilizált keretei nem 
tudják elviselni a groteszk komikum súlyos ter­
hét. Egyes szereplők indokolatlan és erö-zakolt 
mozgását sem fegyelmezte, periig ez távol All 
a falusi magyar turáni tempósságától és agyon­
üti a párbeszédek értelmét. A. ni ártana arra 
vigyázni, ami feleit például a francia .színpad 
vasorejü tradíciója féltékenyen őrködik, hogy 
a színészek a 'zavaróan úletres nyugtalanság 
helyeit megszerezzék a nyugodt és hatásúban 
biztosabb uyiioliatatlanság kífejezé-ém k Kész­
ségét.

A telt ház különben szívesen fogadta az 
előadást és többször lámpák elé hívta a jubi­
lánst és többi szereplőt is. (hl.)

A Varázskeringőben a Csokonai-szinház- 
ban 2 teljes zenekar- játszik all. felvonásban. 
Az egyik az orchesterben, a másik a színpa­
don. amit vidéken még sohasem tudtak pro- 
dnl^iini.

Stinházak és mosgoszinházak közleményéi
Pénteken B. bérletben .,Varázskeringő" 

korül színre.

Nói és férfi kalap megren- mar II ríj 
defések ésjavitásokgyorsan f IMlj-ll híj S7 
cs pontosan készíttetnek ——z. ' 1 *

va-
/ray jó figtir.rjn

Bassermann Albert a legjelesebb német 
filmszínész játszit a főszerepet Az utolsó tanú 
rimu hatalmas liimtragédiában. bemutatja az 
Apollo. Előadások 6 és « órakor. Jegyelővétel.

Az Lrc- Szindikátus kalandor dráma 5 
feli'másban. a főszerepeket Clairette Ssbbatelli 
és Edward Sanatra játszok. Bemutatja az 
Aranybika mozi. Előadások G és 8 órakor

Cirkusz herceg, a levegő ura. az olasz 
I’.i-kali filmgyár legújabb és leghatalmasabb 
lilinje G (elvonásban, a főszerepeket a világ 
legjobb artistái játszók és bámulatosat produ­
kálnák. Előadásuk az I róniában G és 8 óra­
kor. Jegyelővétel.

í pró íiirdetésBk.
Bu orozott szobát 

kties junius 1-re smert- 
ní vii tró és zeneszerző, 

m.’iy állandó lakásául 
sz ágálna. Lehetőleg kü­
lön bejáratú utcai szoba 
legyen, h;vi 800 koronát 
fizet érte, ha esetleg zon­
gora használattal volna, 
úgy 1000 koronát. Ajánla­
tokat Szilagyi főhadnagy 
Royal szálló címre kérek

■-»■iti—n« II—mim m .

Molyháf eilen 
szőrme és tAliruháV meerörzó- 
set a legnagyobb biztonságban 
beraktároz KOVÁRf ét ALT- MANN Piac-utca 42.

Makulatúra öt kilós 
tatelokben kapható 
lapunk kiadóhivata 

Iában.

Forgács iswán I möóFás «BádogM-H.
Mosott rongyot 

megvételre keresünk. Cim 
a kiadóhivatalban.

í Bóíyegrőgyár 
; ós vésőintéíet ÍPAULÓ I.

BalUiyanyi-utczti 22. 
Télofon 1385.

Lapkihordó asszo­
nyokat felvesz la­

punk kiadóhivatala.

Kórus Sándor 
llrli-snM fiiM.81. 

SsJAt késtitófill eleeAna férfi 
őltünyUk kapbMtf.*.

Elcserél«m
2 szoba, előszoba konyhás 

lakásomat hasonlóval. 
Zöldfa-utca 2. szám.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv

Önkéntes árverés.
A Debrecenben, Rákóczy- 

utca 28. szám alatt foglalt

vagyonközösség megszün­
tetés céljából 1921. május 
hó 25-én, szerdán dél­
után 5 órakor a legtöbbet 
ígérőnek eladatni fog.

ilz árverés Piac-u. W.sz. a.

Or Polgár Dániel 
ügyvéd irodájában tar- 
tatik meg, ahol az árverési 
feltételek megtekinthetők.

SÁRTí" A gyógyfürdő ä 
megnyílik május 15-én |

e’sörendü tejes nensioí 
50—60 Ko-ig Kasino.

Felvilágosítással szolgál Menetjegyiroda I 
(furdoosatály) Budapest, V„ Vigadó-tér 1. ?

Kérjen prospektust fi

Rikkancsok 
fix fizetéssel és ma­
gas jutalékkal fel­

vétetnek
:: a kiadchiva-alban ::

és Lupkiadóvállalut nyornc ■'reczen,

jl Masyarors^gi Esifóstái
A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekü 
o-o és aktuális mü 0-0

Irta: ifj. Weszprény Kálmán

Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Eladó
14 hold fekete homok szántó és 
kaszáló. Értekezhetni lehet: 
Arany János-utca 57. sz. alatt.

Kövsteljgmmdenütt 
SERÖSE GAF 
Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon 

közvetlenül

Seré Ml! fia j* Biidapesl, 
IV., Kossuth Lajcs-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, I Bercsényi m 10 
Nagybani osztály:

Budapest, V., Akadémia-utca 6.

Üzletszerző
jutalék és Fxfizetés mellett 

' felvétetik. Csakis cíy egyé­
nek s dják be pályázatukat.

i hik ily minőségben már al-
I kafmazva voltak. „Gyako­
rolt“ jeligére a kiadóba.

Kareaca Jóxsef-ut 59.


